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S talán nem véletlen, hogy a gazdasági élet területérôl
csempésszük most ide ezeket a fogalmakat. Mert azért ez va-
lahol mégiscsak egy vállalkozás. Hiszen az egy évvel ezelôtt
beadott NCA pályázatban arra „vállalkoztunk”, hogy csi-
nálunk egy újságot, aminek nem nagyon volt elôzménye, de
reméljük lesz folytatása. Mindenestre mi újra pályáztunk…

Persze azért ez mégsem úgy mûködött, mint egy igazi
vállalkozás. Túl azon, hogy még az NCA támogatásával is
csak nehezen lehetett „kihozni nullára”- a postázást példá-
ul nem tudtuk megoldani –, egy ilyen feladatot is csak sok,
ellenszolgáltatás nélkül végzett munkával, sok „hozzáadott
értékkel” lehet elvégezni. De hát mi más a civil szervezetek
mûködésének lényege? Pontosabban mindennapi gyakorla-
ta. Vékonyan csordogáló források, és jó adag lelkesedés. 

Nekünk azért is szerencsénk volt, mert bizony sokan se-
gítettek önzetlenül, tettek hozzá így, vagy úgy: írtak cikket,
küldtek fotót, bátorítottak jó szóval, s persze kaptunk építô
kritikát, és jogos szemrehányást is bôségesen. Jó néhányan
adták a nevüket, az arcukat, a munkájukat, a hitüket, a 
hitelüket, a lelkesedésüket. Köszönet érte. Mindannyiunk
nevében. 

S végül hadd higgyük azt, hogy olvasóinkban is sikerült
felébresztenünk az általunk már megérzett és átélt „kistérsé-
gi tudatot”. Egy tágabb identitás érzetét, ami a kistérséget
járva hatja át az embert: a hófoltos pilisi erdôkben, a fény-
ben fürdô Duna-parton, a zegzugos szentendrei utcácskák-
ban, a visegrádi fellegvárról, vagy a dobogókôi kilátóról
szétnézve, a szigeti települések bóbiskoló öreg házai között,
esetleg a tahi hídfônél virágot áruló, vagy szentkereszten
templomba igyekvô fejkendôs néniket látva. Jó lenne, ha egy
kicsit mindenki magáénak érezné mindezt, meg azt a szám-
talan kisebb-nagyobb csodát, amibe a Pilist és a Dunaka-
nyart járva lépten-nyomom belebotlik az ember.
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Köszöntelek Kedves Olvasó!
Hát nagyjából ezt terveztük. Meg-
jelentetni a négy számot, s ennek
kapcsán „felmérni a piacot”,
kiépíteni azt a „beszállítói”, hir-
detôi, terjesztôi hálózatot, amely
biztosítéka lehet az újság további
kiadásának. Ha tetszik a „fenn-
tartható fejlôdésnek.”



Az elkövetkezendô 6–7 hónapon so-
kat nyerhet, de akár veszíthet is a Kö-
zép-magyarországi Régió. Igaz, jó
egy esztendeje elkészült a Regionális
Operatív Program, de az Európai
Unió csak nemrég hagyta jóvá az Új
Magyarország Fejlesztési Tervet, és

az ehhez kötôdô, a konkrét tennivaló-
kat tartalmazó akcióprogram is elké-
szült. A régió szereplôinek azonban
már ebben az esztendôben 162 mil-
liárd forint értékû fejlesztésre kell
leszerzôdniük a már kiírt, vagy a
közeljövôben megjelenô pályázatok

alapján. Méghozzá olyan projektekre,
amelyek nem csak megfelelnek a szi-
gorú követelményeknek s lekötik a
jókora összeget, hanem három éven
belül megtörténik az elszámolásuk is.
Várhatóan nagy lesz a verseny. Szabó
Imre, a már megjelent, általában csak
suli-ovi programként említett pályá-
zatról szólva kiemelte, hogy a pályá-
zati kiírásban sikerült érvényesíteni a

Pest megyei érdekeket, hiszen itt nö-
vekszik a lakosság és a gyermeklét-
szám is. Nem elég fejleszteni, de
bôvíteni és építeni is kell az iskolákat.
Ezért is emelték az elnyerhetô összeg
felsô határát a kétszeresére, azaz 250
millióról 500 millió forintra. Elmond-
ta, hogy rövidesen, a társadalmi vita

PilisszentkeresztKisoroszi Leányfalu

CIVIL FORRÁSOK
Egyedül nem megy

Körkép az ország civil 
társadalmáról

Lapunkban eddig is igyekeztünk bemutatni az éppen aktuálisan
hozzáférhetô forrásokat, s most sem teszünk másként. Így, az
uniós „bôségszaru” megnyitásának pillanataiban mi lehetne
idôszerûbb, mint a régiónkban várható pályázati lehetôségek
bemutatása. A téma legilletékesebb szakpolitikusát Szabó Imrét,
a Közép-magyarországi Régió Fejlesztési Tanácsának elnökét
kísértük el néhány, a civil szervezetek vezetôinek, vállalkozók-
nak, önkormányzati tisztségviselôknek szóló elôadására, s az
azokon elhangzottakból készítettünk egy összefoglalót.
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ködve 11–300 milliós projektek ke-
rülhetnek megvalósításra. “Bíztatnám
Önöket, bíztatnálak benneteket –
hangsúlyozta Szabó Imre –, hogy ala-
posan gondoljátok végig lehetôségei-
teket, és próbáljátok meg a termáltu-
rizmust, a lovas-turizmust, a biogaz-
dálkodást és a védett területek meg-
óvását együtt kezelni. Ezek nem csak
jól hangzó, de egyidejûleg több célt is
kiválóan szolgáló projektek lehetnek,
s jól kidolgozott együttmûködések-
ben a civil szervezeteknek itt komoly
keresnivalójuk van. “Pest megye tele-
pülései számára a humán közszolgá-

lat intézményrendszerének fejlesztése
– például a kistérségi járó beteg ellá-
tás javítására 95%-os támogatással
11,6 milliárd forint keretösszegig
nyújtható be pályázat szeptembertôl
–, valamint a települési területek
megújítása nyújt még jó lehetôsége-
ket. A Pest megyei városok, közpon-
tok, kistérségi központok fejlesztésé-
re 7,8 milliárdos támogatási összeg
áll rendelkezésre, az egyes projektek
értéke akár 1 milliárd forint is lehet
25–90%-os támogatás mellett Az Eu-
rópai Bizottság június 28-án hagyhat-
ja jóvá az akciótervet, s a kormány
akkor nyit zöld utat a szakmai és a re-
gionális operatív programok elôtt, így
augusztus végén, szeptember elején
indul a „pályázati dömping”.
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sét szolgálja. Sikerült elérni az uniós
tárgyalásokon, hogy az idegenforgal-
mi infrastruktúrára, azaz a régió
vonzerejének fejlesztésére is jussanak

fejlesztési források. Erre az idén 26 és
fél milliárd forintra lehet majd pá-
lyázni. A fôvárosban nem, de a me-
gyében a szálláshelyek létesítését is
támogatja az unió, s ugyancsak nagy
lehetôségek vannak a természeti érté-
kek védelmére kiírt pályázatokban.
Fôként a természetvédelmi területek-
kel, a nemzeti parkokkal együttmû-

PócsmegyerPilisszentlászló Pomáz

lezárását követôen, a belsô utak re-
konstrukciójára, a kerékpárutakra és
az akadálymentesítésre is megjelen-
nek a kiírások. Arra is felhívta a fi-
gyelmet, hogy a Regionális Operatív
Programban a tudásalapú gazdaság
fejlesztésére az idén kis híján 25 mil-
liárd forint jut, a versenyképesség ke-
retfeltételeinek fejlesztésére pedig ke-
reken 68 milliárd forint köthetô le. Ez
utóbbi a közlekedési kapcsolatok ja-
vítását, a közlekedésbiztonság javítá-
sát, a közösségi közlekedés fejleszté-
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Milyen elvek mentén alakult a
Többcélú Kistérségi Társulás ?

A társulás 2005-ben a statisztikai
kistérség településeinek részvételével
alakult meg. Célja a közös feladatel-
látás bizonyos meghatározott terüle-
teken, pl: közoktatás, gyermek- és if-
júságvédelem, belsô ellenôrzés, vagy
a hulladékkezelés területén. Én 2006
novemberétôl vezetem, és arra törek-
szem, hogy a társult települések egy
egységként, mintegy családként létez-
zenek. A közös gondolkodás elôsegí-
tésére- a rendes társulási üléseken kí-
vül- informális üléseket is létrehoz-
tunk, amit mindig más helyszínen tar-
tunk. Kistérségi rendezvényeink, a
városi Marketing Nap, a Gazdasági
Nap, és a Civil Nap is az együttmûkö-
dés elôsegítését szolgálják.

Nincsenek-e ellentétek a települések
között?

A „kicsik” és a „nagyok”között,
valamint a pilisiek és a szigetiek kö-
zött mindig voltak érdekkülönbségek.
Ezt úgy próbáltam megoldani, hogy a
két alelnök közül az egyik egy kisebb
szigeti, míg a másik egy nagyobb pi-
lisi településrôl került ki.

Hogyan tudja biztosítani 
a szakmaiságot Elnök Úr? 

Területenként szakcsoportokat
hoztunk létre, amelyet egy- egy pol-
gármester koordinál a kistérségben,
így minden területen hozzáértô szak-
ember felel a közös ügyekért. E mel-
lett létre hoztunk egy Jegyzôi Klubot,
és közös pályázatfigyelô szakembe-

rünk is van, a naprakész informáltság
érdekében.

Milyen konkrét elônyeit tapasztalták
a kistérségi együttmûködésnek?

Sikeres megmozdulás volt a közös
fellépés a BKV áremelésnél, illetve az ár-
vízi védekezés is elképzelhetetlen lett vol-
na együttmûködés nélkül. További ter-
veink között szerepel a közös hulladék-
gazdálkodás, és a Tûzoltóság bôvítése is. 

SzigetmonostorSzentendre Tahitótfalu

Az önkormányzati, a civil 
és a vállalkozói szféra híreiA Többcélú Kistérségi Társulásról

Dr. Ditz Ferenc polgármestert, 
társulási elnököt kérdeztük

Sokszor elkövetjük azt a hibát, hogy közismert tényként hivatkozunk olyan dolgok-
ra, amelyek egyáltalán nem olyan ismertek és egyértelmûek mindenki számára.
Bizony, mindennapi munkánk során mi is többször szembesültünk azzal, hogy a
Dunakanyari és Pilisi Önkormányzatok Többcélú Kistérségi Társulása megszüle-
tésének és mûködésének körülményei, feltételei, de sok esetben még létének pusz-
ta ténye is mennyire nem ismert az emberek körében. Valószínûleg, már az elsô
számban írni kellett volna róla. Elhatároztuk tehát, hogy – jobb késôn, mint soha
alapon – a legilletékesebbnek teszzük fel talán dilettánsnak tûnô kérdéseinket. 

Milyen a kapcsolatuk 
a civilekkel?

Igyekszünk minél jobban figye-
lembe venni a civil érdekeket, ezért az
egyik szakcsoportunk kifejezetten a
civil ügyeket koordinálja. Megszer-
veztük a nagy sikerû Civil Napot, s
infrastrukturális hátteret biztosítunk a
frissen alakult Pilis Vidéke Helyi Vi-
dékfejlesztési Együttmûködésnek.
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Ez év februárjában, a szentendrei
P’Art moziban, dr. Dietz Ferenc Pol-
gármester, a Dunakanyari és Pilisi
Önkormányzatok Többcélú Kistér-
ségi Társulásának elnöke köszöntötte
azt a közel hatvan résztvevôt, akik a
Dunakanyar turizmusának fejleszté-
sében érdekeltként megjelentek az
érdekegyeztetô konferencián. Azóta
több találkozó, munkacsoport érte-
kezlet is volt a témában. Ezekrôl né-
hány képet is mellékelünk. 

Az európai gazdaság- és terület-
fejlesztési gyakorlatban már nagy
múlttal rendelkezô klaszter, amely
magyarul „fürtösödést” jelent, mint
mindenhol másutt, nálunk is az azo-
nos földrajzi és/vagy érdekeltségi te-
rületen mûködô szerveztek együttmû-
ködésére jön létre. A Dunakanyar Tu-
risztikai Klaszter, térségünk turizmu-
sának fejlesztését hívatott szolgálni,
mégpedig az ezen a területen tevé-
kenykedô turisztikai vállalkozások,
szolgáltatók, beszállítók és civil szer-
vezetek, önkormányzatok, kulturális
és oktatási intézmények, erdôgazda-
ságok közös munkájára építve. Mivel
az így létrejövô kezdeményezés elsô-

sorban a versenyképesség és a minô-
ség fejlesztését hivatott szolgálni, az
egyik legfontosabb együttmûködési
területnek az információáramlás javí-
tását és ezzel együtt a koordinált mar-
keting tevékenységet tartjuk.

Az egyébként a piaci versenyben

sokszor egymás konkurenciájaként
tevékenykedô együttmûködô partne-
rek a „mindenkinek jó” elv alapján,
egymást erôsítve fokozhatják az ide-
genforgalom mértékét és minôségét,
optimalizálhatják az ebbôl származó
bevételeket. Ehhez a klaszter segít
összeállítani egy vonzerô leltárat, ami
az épített kulturális örökség, a termé-

szeti adottságok, és a látnivalók térsé-
gi tárházát jelenti. Ennek segítségével
jóval egyszerûbb például tematikus
kirándulásokat, programokat szervez-
ni. A turisztikai iparágban tevékeny-
kedôk azért is nyerhetnek az együtt-
mûködéssel, mert nem kell minden
résztvevônek végigjárnia ugyanazt a
rögös „felfedezôutat”. Nem beszélve
arról, hogy a közösen indított uniós és
hazai pályázatokkal, kiállítások szer-
vezésével, tájékoztató kiadványok
kiadásával az egy szervezetre jutó
költség lényegesen alacsonyabb. S
akkor még nem beszéltünk a közös
képzési programokból, beszerzések-
bôl származó elônyökrôl. Összefog-
lalva tehát elmondhatjuk, hogy a
klaszter lényege az együttmûködés, a
jó értelemben vett csapatmunka,
melyben az egyes ötletek közös meg-
valósítással életrevalóbbak lesznek.

Visegrád Csobánka

Dunakanyar Turisztikai 
Klaszter
Versenyképesség és minôségfejlesztés

Korábbi számainkban már szóltunk az alakulóban lévô Dunakanyar
Turisztikai Klaszterrôl. Sôt, a „Zöld Út” programot is említettük,
mint a klaszter tematizálásának egyik lehetséges területét. Mivel
szerkesztôségünket több, a téma iránt érdeklôdô olvasónk hívta, ar-
ra kértük Dánosné Pillér Juditot, a kistérségi iroda munkatársát,
hogy kicsit bôvebben szóljon a Dunakanyar Turisztikai Klaszterrôl.

Budakalász
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Jó sokan összejöttünk a Föld nap-
ján Pomázon. Tényleg sokan? Nem
is tudom. Ahhoz képest, hányan la-
kunk arrafelé, s ha jobban meggon-
dolom… Végül is mindegy. Örül-
jünk azoknak, akik eljöttek, s ilyen-
olyan formában velünk töltötték a
napot.

Azt a napot, amellyel (nem csak
mi, hanem világszerte s hazánkban
is sokhelyütt) emlékezni és emlé-
keztetni akartunk, és akarunk majd
jövôre és azután is. Emlékezni arra
a bolygóra, amelyen egykor friss
volt a levegô, jó ízû és tiszta a víz, s
az erdôkben és a pusztákon még él-
tek azok az állatok és növények,
amelyeknek mi már csak a hírüket
hallottuk 

Emlékeztetni is akartunk arra: el-
sôsorban mi vagyunk az okai annak,
hogy elôbb-utóbb csak az emlékek
maradnak. Emlékeztetni arra: addig
kell tenni, amíg a romlás folyamata
megállíthatatlanná nem válik.

Mondom, sokan voltunk. Eljöt-
tek a versenyzô csapatok, közülük
nem egy kemény felkészülés után:
túl az elsô, írásbeli fordulón itt is
megmérkôztek. Végigjárták a sok

állomásból álló, játékos, ám egyál-
talán nem könnyû, a Föld napjához
illô, a természet ismeretéhez, annak
védelméhez kapcsolódó feladatok-
kal ellátott versenypályát, megküzd-
ve a feladatok mellett a távolsággal
is. Eljöttek, és segítettek környezet-
védô szervezetek képviselôi, jöttek
szakértô elôadók, ritkán látható,
gyönyörû fényképek mutatták meg
természeti szépségeinket, a megúju-
ló energiafajtákat hasznosító szerke-
zeteket mutattak be gyártóik, volt
mindemellett színpadi játék, légvár,
kézmûves-foglalkozás, természet
közeli étkek kóstolója, nyeremé-
nyek, otthon elültethetô virágpalán-
ták és facsemeték emlékeztetônek
erre a napra. 

Mondom, kevesen voltunk. Azt
szerettük volna – tudom, csacsiság
– ha mindenki eljön. Ennél jobban
csak azt szeretnénk, ha történne is
valami a cél érdekében. Nos, ez rá-
zósabbnak tûnik, mint akár a leg-
jobban elôkészített és megrendezett
föld-napi megmozdulásra odacsábí-
tani valahány száz embert. Bár tud-
ván tudom, sokunkra lehet számíta-
ni, elsôsorban talán a nevelés terén,
hiszen térségünkben is kapásból so-
rolhatnám a jó példákat és kezde-
ményezéseket, mégis elégedetlen
vagyok. Erôtlennek, kishitûnek ér-
zem magamat, magunkat. Vetítet-
tünk is egyébként, nemzetközi si-
kert aratott filmet a klímaváltozás
hatásairól, klíma-kört is alakítot-
tunk, a város szerzôdést írt alá a klí-
mabarát települések programjához
csatlakozva, mégis úgy érzem, ke-
vesen vagyunk. Különösen kevesen

vagyunk a mindennapokban. Le-
szünk sokkal többen? Nem tudom
még, talán egyszer igen.

Igaz, amíg csapolnak jóféle sört,
elvagyok víz nélkül. Marad a leve-
gô… 

Marad?

Dunabogdány Leányfalu

A Föld napja
„…a fejlôdô országokban ne igyál vizet, 
a fejlettekben ne vegyél levegôt!...”

A társadalmi és természetvé-
delmi környezet védelmérôl

Mécs Gábor írása nem csak azért érdekes, mert olyan rendez-
vényrôl tudósít, amely több civil és önkormányzati szervezet
együttmûködésben valósult meg, hanem azért is, mert egy olyan
programot mutat be, amely bizonyíték arra: a környezetvédelem
ma már nem merülhet ki üres akciókban, szervesen be kell épül-
nie a helyi társadalom mindennapjaiba, szerves része kell hogy
legyen a felelôs civil tudatnak.

Kisoroszi
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A második alkalommal – 2007. május
16-án – rendezett összejövetelünk téma-
köre a KÖZLEKEDÉS volt. Azon belül
is az M0-ás Duna híd és az M0-ás kör-
gyûrû átadását követô hatások vizsgála-
ta, illetve a várható káros terhelések
megelôzésének lehetôségei.

Életterünket egyik irányból a csoda-
szép Pilis – hegység, Visegrádi – hegy-
ség, a Duna – Ipoly Nemzeti Park védett

területe tehát a TERMÉSZET határolja.
Másik irányból BUDAPEST, amely ez
idáig csak érintôlegesen éreztette hatá-
sát térségünk vonatkozásában, de az
M0-ás híd és az M0-ás körgyûrû átadá-
sát követôen már a teljes közlekedési-
spektrum hatását tapasztalni fogjuk.

2008. májusában – júniusában vár-
hatóan átadásra kerül az M0-ás Duna-
híd, és közvetlen kapcsolat létesül az

M0-ás körgyûrû
pesti szakaszával,
s a körgyûrû 10-
es út felé történô
továbbvezetése
rövidtávon (3–5
év) nem belátha-
tó. Ezen elôké-
születek kistérsé-
gi összefogást
formáltak Buda-
kalász, Pomáz,
Szentendre, Szi-
getmonostor tele-
pülései között az
úgynevezett elke-
rülô úthálózat
hathatós kialakí-
tását jelentô lob-
by-célokhoz, mi-
közben az elke-

rülô utak megvalósulási esélyei napról-
napra csökkennek. Pedig a növekvô ter-
helés nem csak az érintett települések
úthálózatát, hanem a lakosság egészsé-
gét, életminôségét, s az egész Pilis-
hegység, és a Duna-Ipoly Nemzeti Park
védett természeti környezetét veszélyez-
teti. Növeli a térségünkre leselkedô ve-
szélyt az a tény is, hogy a Zsámbéki-
medence települései és a budai kerüle-
tek már jelentôs korlátozásokat vezettek
be, nem beszélve arról, hogy április el-
sejétôl az ország számos köz- és gyors-

forgalmi útját fizetôssé tette a GKM. Na
meg, hogy Pilisvörösvár és Budapest
között bevezették a 12t feletti jármûvek-
re vonatkozó útdíjat. 

Igaz ugyan, hogy térségünk telepü-
lései közül Csobánka már határozott lé-
péseket tett a teherforgalom kiszorításá-
ra, de az útdíj és az állandósuló torlódá-
sok miatt a forgalom meg fogja találni a
Pomázon át Esztergomba vezetô haránt-
völgyet, és az összes járulékos hatásával
(magas zaj, rezgés, porterhelések) – a
Dunakanyar mellett – terhelni fogja a
pilisi településeket is. A helyi úthálóza-
tok már a jelen forgalmi terhelést is ne-
hezen veszik fel, ezért nem halasztható
tovább az átgondolt közlekedési straté-
gia kialakítása. Ennek érdekében, az
érintett települések polgármestereinek
érdemes lenne védekezési és környezet-
kímélô elképzeléseiket egyeztetni. 

Pilisszentlászló Pilisszentlászló Pócsmegyer

Klímaváltozás
Gondolkozz globálisan, cselekedj lokálisan

Sajnos korunk egyik slágertémája a klímaváltozás, ami számos
környezeti tényezô változásának eredménye és okozója is egyben.
Térségünkben már van olyan város, amely csatlakozott a „Klíma-
barát település” programhoz, s ennek kapcsán kezdte meg tevé-
kenységét az a „Klíma-kör”, amelynek térségünk közlekedésével
kapcsolatos tevékenységérôl beszél Kelemen Gábor, aki közlekedés-
szervezô szakemberként és itt élô civilként is érintett a témában.
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Lehet, hogy elvontnak tûnnek ezek a
fogalmak, de valójában nagyon is hét-
köznapi dolgokról van szó. Néhány
példa szemléltetônek: örökbe foga-
dunk egy védett értéket, létrehozunk
egy tanösvényt, kerékpárkölcsönzôt
üzemeltetünk meghatározva ezzel egy
új túraút lehetséges kezdetét vagy vé-
gét, piacot teremtünk helyben készült
termékeknek, gyerekekkel foglalko-
zunk példát mutatva a természet és a
helyi hagyomány tiszteletébôl. A sor
hosszan folytatható – olyan tevékeny-
ségek, olyan vidékfejlesztési akciók
ezek, amelyek külön-külön is hozzá-
járulnak egy térség élhetô otthonná
válásához, de összehangoltan még na-
gyobb változások hordozói lehetnek.
De szükséges még mindehhez az ele-
ven közeg, a kötôelem, esetünkben a
Pilishez mint közös térhez való tarto-
zás, a „pilisi identitás”, mert e nélkül a
helyi kötôdés nélkül bármilyen rend-
szer csak mesterséges, emberi lépték-
tôl elrugaszkodott lehet.

Mi történt tehát azon a bizonyos
hétfô délelôttön?

A Pilis Vidéke Együttmûködés egy
éves elôkészítô munka után jutott el
arra a fordulópontra, hogy intézmé-
nyes keretek között folytassa vidékfe-
jlesztô tevékenységét. A szervezet ak-
tivistái az egy év során felhalmozott
helyismeretre és a menet közben
gyorsan szélesedô kapcsolatrendszer-
re alapozva közhasznú egyesület létre-
hozását kezdeményezték, és a komoly

érdeklôdést mi sem mutatta jobban,
mint a Rosinante Fogadó konferencia-
termében megjelent hatvan ember. A
Pilis, a Visegrádi-hegység és a
Szentendrei-sziget településeirôl

érkezô polgármesterek, vállalkozók,
civil szervezeti vezetôk és magánsze-
mélyek körét ágazati és országos in-

Pomáz Szentendre Szigetmonostor

Emberi léptékû 
vidékfejlesztés a Pilis vidékén 
Helyi akciócsoport alakult

Elôzô számunkban már beharangoztuk a vidékfejlesztési akciócsoport
tervezett megalakulását, amit olyan fontos eseménynek tartottunk, hogy
még a lapzártát is kitoltuk miatta. S valóban a vidékfejlesztési akciók
összehangolt megvalósítása volt a téma a szigetmonostori Rosinante Fo-
gadóban június 4-én megrendezett ünnepi alakuló ülésen. Varga Diána
munkatársunk megkérte Sepsei Gergelyt, a rendezvény fôszervezôjét, se-
gítsen értelmezni a vidékfejlesztés elvontnak tûnô fogalmát, s igazolni az
akciócsoport megalakulásának jelentôségét.

A társadalmi csoportok
együttmûködésérôl
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tézmények, valamint a térségi sajtó
munkatársainak jelenléte tette teljessé.

A Budai Krisztina (Ökotárs Ala-
pítvány, zöldút-program) által mode-
rált szakmai részt Molnár Zsolt, Szi-
getmonostor polgármestere nyitotta
meg, aki Szikora Imrével, a Rosinante
tulajdonosával együtt a rendezvény
házigazdája is volt. Csizmadia László,
a Falusi és Agroturizmus Országos
Szövetségének elnöke – piliscsabai
képviselôként lelkes pilisi lokálpatrió-
ta – remek stílusú, anekdotázó elôadá-
sában a hazai visszásságok mellett az
összefogás jelentôségét emelte ki, jó-
magam, a Pilis Vidéke Együttmûkö-
dés koordinátoraként egy pilisi identi-
tásra alapozott emberközeli vidékfej-
lesztés kereteit vázoltam fel, míg Sain
Mátyás, a VÁTI Kht. Tervezôje, az
Együttmûködés elôzô évi – általa is
mentorált – szakmai munkájából adott
ízelítôt az egybegyûlteknek.

Az elôadások után a résztvevôk az
alapszabály áttekintésével folytatták a
közös munkát, majd kisebb módosítá-
sokkal egy óra körül meg is alakult a
Pilis Vidéke Helyi Akciócsoport,
melynek fô célja „környezeti szem-
pontból is fenntartható társadalmi és
gazdasági folyamatok, helyi fejleszté-
sek támogatása, elindítása és népsze-
rûsítése a Pilis vidékén” (idézet az
alapszabályból).

A megválasztott öttagú elnökség
összetétele garancia az önkormányza-
ti, gazdasági és civil szféra együttmû-
ködésére, lévén minden tagja maga is
legalább két szektorban tevékenykedô

helyi szereplô. Az elnök Pilisszent-
lászló képviseletében én lettem, az el-
nökség – mind a négy pilisi
kistérséget reprezentáló – további tag-
jai pedig: Bölcsházy Sándor (Pilis-
szántó), Molnár Zsolt (Szigetmonos-
tor), Ocskay Gyula (Pilismarót, Esz-
tergom) és Szabó Zoltán (Kesztölc).

A megalakulást követô ültetett ál-
lófogadáson az alapítók megismer-
kedhettek a mediterrán hangulatú fo-
gadó vendégszeretetével és különlege-
sen finom ételeivel is.

Mi történt még a Rosinante
fedett teraszán?

Sok alapító már itt jelezte szán-
dékát az új szervezet operatív mun-
kájában való aktív részvételre, ami
különösen jó hír, mert munka akad
majd bôven. A közös szemléleten
nyugvó elhatározásra és lelkesedés-
re azért is nagy szükség van, mert a

Pilis Vidéke Helyi Akciócsoport
várhatóan nem fog részesülni álla-
milag leosztott vidékfejlesztési for-
rásokból, tehát magának kell meg-
találnia azokat a forrásokat, újszerû
finanszírozási módokat, amelyre
közhasznú térségi tevékenységét
alapozhatja.

Tahitótfalu Visegrád Budakalász
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Az alapítványt olyan Magyarországon
és külföldön élô emberek hozták létre,
akiknek legfontosabb célja a magyar-
ság azonosság-tudatának helyreállítá-
sával, a régen volt és meglévô, valódi
értékeinek bemutatásával a magyar
nemzet szolgálata.

Így alapítványunk célja minden
olyan gondolat, törekvés és tevékeny-
ség támogatása, amely a magyarok
történelmének, kultúrájának széleskörû
megismertetését és gazdagítását szol-
gálja, s ezzel együtt fontos célunk Po-
máz és a Pilis-hegység idegenforgal-

mának fellendítése. Ennek érdekében
részt veszünk egy kulturális szabadidô-
park létrehozására irányuló program
kidolgozásában, intézményeinek kiépí-
tésében, szakmai programjának véle-
ményezésében és megvalósításában.

A program fontos elemei a hagyo-
mányôrzô és hagyomány teremtô ren-
dezvények, amelyek közül talán a leg-
látványosabb az immár második alka-

lommal megrendezett Lovasmajális,
amelyrôl Istenes Mónika, alapítvá-
nyunk munkatársa készített egy össze-
foglalót. 

2007. május 19-én, szombaton má-
sodik alkalommal került megrendezés-
re a pomázi Lovasmajális a Majdán-
fennsíkon a Magyar Vár Alapítvány
szervezésében. A tavalyi évhez hason-
lóan idén is egész nap változatos prog-
ramokkal várták a látogatókat a szer-
vezôk. 

A programsorozat kezdeteként lo-
vasok vonultak végig Pomáz fôutcáján,
hogy ezáltal is kedvet csináljanak a vá-

ros lakóinak a Lovasmajálison való
részvételhez. 

A lovas és gyalogos vitézek és a
versenyzôk bevonulása, valamint az ün-
nepélyes megnyitót követôen a Cozmei
Törzs gyalogos és lovas íjász edzését,
majd Parelli-féle lóidomítási bemutatót
nézhettek meg az érdeklôdôk. Ezt kö-
vette a Baranta harcmûvészeti bemuta-
tó, majd a Szent Sebestyén Számszer-
íjász Társaság bemutatója természete-
sen a számszeríjról, a középkor legen-
dás és rettegett fegyverérôl.

Az egyes bemutatók között lovas
birkózást nézhettek és táltos énekeket
hallgathattak a jelenlévôk. 

Az egyéni és csoportos versenyek-
nek köszönhetôen nemcsak nézôként,
hanem aktív résztvevôként is be lehe-
tett kapcsolódni a programokba, a
gyôztesek értékes ajándékokkal térhet-
tek haza. 

Míg a nagyok versenyeztek, addig a
kisebbek többféle kézmûves foglalko-

Dunabogdány Kisoroszi

Lovasmajális
Hagyományôrzés és hagyományteremtés 
a Majdán-fennsíkon

Talán elég lett volna, ha csak a lovasmajálisról szóló tudó-
sítását közöljük. Valószínûleg az is sok mindent elárult vol-
na a Magyar Vár Alapítvány programjairól, tevékenységé-
rôl, hitvallásáról. Mi mégis megkértük Herpai Sándort, 
a szervezet alapítóját, hogy bevezetôként, néhány szóval
mutassa be az alapítványt.

A sportról és a szabadidôs
tevékenységekrôl

Csobánka
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záson vehettek részt, vagy a tavaly
megépült játszótéren játszhattak, továb-
bá felügyelet mellett lovagolhattak, sôt
még az íjászkodást is kipróbálhatták.

Idén sem maradtak el az ismeretter-
jesztô elôadások. Nagy Gy. György
Nemzetünk legszebb hegyérôl, a
Pilisrôl tartott diavetítéssel egybekötött

elôadást. Antal Z. László, a MTA Szo-
ciológiai Kutatóintézetének tudomá-
nyos fômunkatársa az éghajlatváltozás-
ról beszélt, Dr. Rekettyés Mária ôsi Pá-
los rend a Pilisben, Dr. Lánszki Imre
pedig ôsbuda nyomában címmel tartott
elôadást a nagyszámú érdeklôdôknek. 

Az elôadások szünetében Alex

Horsch torokénekes zenéjét hallgathat-
ta a közönség. A versenyek vége után
elôször a Paye együttes, majd a 30
éves, és „Magyar Örökség” díjjal ki-
tüntetett KORMORÁN zenekar adott
koncertet.

A kitartóbbak hajnalig táncolhattak
Böröcz Julika és Bakonyi Ernô vezeté-
sével ifj. Csoóri Sándor és az Ifjú Mu-
zsikás együttes zenéjére. 

A változatos programoknak és a jó
idônek köszönhetôen több mint 2500-
an látogattak el a Magyar Várba. A
szervezôk szeretnék, ha a Lovasmajális
hagyománnyá válna Pomázon. 

A Magyar Vár Alapítvány legköze-
lebbi rendezvényei lesznek: a június 8-

10. közötti Szent Erzsébet ünnepe,
Árpádházi Szent Erzsébet születésének
800. évfordulója alkalmából, a július
7.-i Árpád nap, melyet a pozsonyi csa-
ta és Árpád vezér halálának 1100. év-
fordulója tiszteletére rendeznek. Idén is
lesz Magyar Vár Tábor, immár hatodik
alkalommal. Ennek idôpontja július
21-29., elnevezése pedig a „Dél-alföld
Határok Nélkül” lesz. Részletes isme-
reteket a www.mv.hu honlapon talál-
hatnak az érdeklôdôk.

Pilisszentlászló PócsmegyerPilisszentkereszt
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Negyven éve még biciklivel járt
Szentendrére. Gyakran láttam regge-
lente, ahogy elkarikázott a leányfalusi
úton a Fô tér felé. Lassú, határozott
mozdulatokkal tekerte a pedált a bor-
zongató nyári reggeleken. Elém villan
az a kép is, amikor fehér sapkában, a
sütô melegétôl piruló arccal, félszeg
mosollyal kinézett a mûhelybôl, hogy
beadhatja-e a következô adag krémest
a pultosoknak. Egy lélegzetvételre ki-
kukkantott a szabad világra.

A süti, amelyet készített, szétol-
vadt a szájban, édesen krémes ízét
most is itt érzem a nyelvem alatt. A
cukrászda, ahol ezeket készítette a
Görög utcában volt, és ismerte az
egész ország a minisztertôl a téeszel-

nökig, az ünnepelt színésznôtôl a kis-
diákig mindenki. Az elsô szentendrei
turistacsalogató célállomás volt,
amiért érdemes volt Szentendrére lá-
togatni. Napsütötte vasárnapokon
hosszú sor kígyózott az üzlet ajtajáig
az utcácskában. Pobjedák, trabik,
wartburgok sorakoztak az utca végi
Pistyúr-mûhely elôtt, közöttük ott
voltak csodálatunk tárgyai is, egy-egy
tízévesnél öregebb nyugati autó. Kar-
tonszoknyás tupírozott hajú pesti
tûsarkúsok, topis tarisznyás egyete-
misták, osztálykirándulásra kijövô
diákok ideges tanító nénijükkel,
kátránypapírtetôs víkendház tulajdo-
nosok legújabb csehszlovák mackó-
jukban ott tolongtak az üzlet elôtt,
hogy elnyalhassanak egy igazi
szentendrei fagyit, vagy sütit vigye-
nek haza a vasárnapi ebédhez.

Mi, akkori tizenéves srácok gyak-
ran ugrottunk be egy-egy fagyira,
vagy krémesre, különösen nyáron,
amikor fürödni indultunk hûsíteni
magunkat a Dunán a nagy melegben.
Mi szabadok voltunk és bizonyosan ô
sokszor gondolta azt, de jó lenne ott-
hagyni a meleg sütôket, a ragadós
krémeket, és leugrani megmártózni

egyet. De nem jöhetett le még vasár-
nap sem, mert neki ott volt a sütô, kel-
lett a második és harmadik, ötödik
adag, mert szorgosan fogytak az illa-
tozó sütemények, a krémes és csoki-
torta, és a kígyózó sor a Görög utcá-
ban követelte a magáét.

Múltkor beállítottam hozzá. Kérni
mentem én is, mint tucatnyi óvodai
csoport, iskolai osztály, nyugdíjas-
klub. Akik csak egy tortát kérnek a
báli tombola fôdíjának, vagy csak va-
lamennyi sütit abból a finomból, pár
krémest, no meg pogácsát, egy kis fi-
nomságot, ha lehetne. Pista bácsi –
ma már így szólítják – pedig ha tehe-
ti ad.. ad.., sohasem küld el senkit
üres kézzel. Pedig többségünk tarto-
zik neki, s ô mégis úgy tesz, mintha ô
tartozna a szentendreieknek. Talán
nem is tudja, hogy azon kevesek kö-
zül való, akiknek keze oly sok örömet
adott e sokat szapult kisvárosnak,
mert ô a szponzor, a szentendrei kö-
zösségek igazi támogatója.

Szigetmonostor Szentendre Visegrád

Egy ismert mecénás
Surányi István cukrászmestert 
Benkovits György mutatja be

Még a nyár végén kellett volna elküldenem azt a levelet,
amelyben az ajándékba készített sütit köszönöm meg. De a
levél valami miatt mindig elmaradt, és azóta is furdal a lel-
kiismeret. Hát azt gondoltam, jobb híján leírok néhány sort
arról az emberrôl, akinek tartozom, már csak azért is, hát-
ha más is elfelejtette megköszönni a tôle kapott segítséget.

A mûvészet és a 
mecenatúra találkozásai



Média: Sikeres pályázatainknak kö-
szönhetôen elkezdtük a médiastúdió
felszerelését. NCA támogatásból út-
jára bocsátottuk a KÉVE újságot, a
kistérségi civil szervezetek lapját, s
45 fiatal részvételével (mûvészeti-és)
média tábort rendeztünk. Elkezdtük a
kistérségi fotótár létrehozását is.

Pénzügyi kimutatás 2006. év

Adatok Ft-ban

Bevétel Összeg Kiadás Összeg

Elôzô évrôl maradt 

pénzállomány(bank, pénztár) 617.732 Tárgyi eszköz vásárlás 1.122.904

Pályázatokon nyert összeg 7.192.000 Kis értékû tárgyi 336.603

eszköz vásárlás

Adott hitel 45.000

Kapott adomány 989.039 Adott támogatás 425.000

Közhasznú tevékenységbôl Egyéb költségek 6.204.984

származó 474.000 Tagi kölcs visszafiz 1.200.000

Egyéb bevétel 11.330 Pénzállomány 2003.

Tagi kölcsön 670.000 dec.31.-én(bank, pénztár) 619.610

Összesen: 9.954.101 Összesen: 9.954.101

Szolgáltatások: Az elmúlt évek
alatt kiépült szolgáltatásaink – pályá-
zatfigyelés, pályázatírás, jogi, gazdál-
kodási és rendezvényszervezési ta-
nácsadás – mellett, tavaly partnereink
számára lehetôvé tettük irodai infra-
struktúránk és technikai eszközeink
igénybevételét. Ezek közül a hang-
technikai eszközök és a NÍVA terep-
járó bizonyultak a leghasznosabbnak. 

Környezet és Természetvédelem:
Környezet – és természetvédelmi

portyatáborunkban és a három

hosszú hétvégén közel 150 gyerme-

ket és fiatalt láttunk vendégül, s

egyéb akcióinkba is sokan bekapcso-

lódtak. Így a Dera-patak, a régi bá-

nya és az erdei utak takarításába, a

faültetésekbe a belterületen és a par-

lagfû irtásba a külterületen, s persze

az Autómentes Nap programjaiba. 

Kultúraközvetítés: Megrendeztük a
Pomázi Zenés Esték rendezvénysoro-
zatot. A folk, jazz és fúvós esteken
több száz érdeklôdôt fogadtunk. Ak-
tív szereplôi voltunk Pomáz város
közmûvelôdési és civil koncepciója
kidolgozásának, s támogatói a sváb
kereszt és a háborús emlékmû felújí-
tásának, valamint a helytörténeti
anyag restaurálásának. A Pomázi Pol-
gár címû havi lap megjelenésének tá-
mogatásával segítettük a helyi civil
társadalom értékôrzô tevékenységét. 

Képzés és szervezetfejlesztés:
Az elmúlt évben több helyi, megyei
és régiós szervezet megszületésénél
bábáskodtunk. Részt vettünk a
Kistérségi Civil Kerekasztal létreho-
zásában, amely a térség civil társa-
dalmának koordinációját hivatott
szolgálni. A tavalyi képzéseink, tré-
ningeink közül kiemelkedik a több
mint 100 fô részvételével Dobo-
gókôn rendezett Pest megyei civil
vezetôképzô tréning.

KÉVE Közösségfejlesztô és Szabadmûvelôdési Alapítvány
2013 Pomáz, Huszár utca 3.

KÉVE Közösségfejlesztô és Szabadmûvelôdési Alapítvány 2013 Pomáz, Huszár utca 3. Az alapítványt magánszemélyek hozták
létre 1997-ben azzal a céllal, hogy a klasszikus kulturális, értékvédô és karitatív tevékenységen túl szakmai, technikai és gazdasá-
gi szolgáltatásokat nyújtson a civil társadalom szereplôinek. Különösen a szervezetfejlesztés, a képzés, az alapteremtés, a pályá-
zatfigyelés és pályázatírás, a gazdálkodás, a média és a kommunikáció, a kampánytervezés, a rendezvényszervezés és a színpad-
technika tárgykörében. 1998 óta közhasznú szervezetként mûködik, s az alábbi területekre összpontosítja tevékenységét:

Elérhetôségeink:

Cím: 2013 Pomáz, Meselia u. 15., Telefon/fax: 06/ 26 526 132, 
E-mail: keve@pomazkeve.hu, Web: www.pomazkeve.hu

Szerkesztô: Duró Ildikó 06/ 20 560 46 96
Az alapítvány számlaszáma: 65700055-10125874-00000000

Közhasznúsági jelentés
Az alábbiakban közzéteszzük alapítványunk 2006. évi közhasznúsági jelentésének kivonatát, amely teljes terjedelmében honla-
punkon olvasható. Az elmúlt évben végzett, s lentebb vázlatosan bemutatott tevékenységeink mellett ki kell emelnünk nagyon si-
keres pályázati munkánkat is, amelynek eredményeképpen 11 pályázaton, 100%-os eredményességgel, 7.085.000 forintot nyer-
tünk, amelyet részben támogatásra, részben mûködésre és fejlesztésre, részben a szakmai programok megvalósítására fordítottunk.
Ebbe a sorba illik a Helyi Vidékfejlesztési Iroda cím elnyerése is, bár ennek csak pályázati elôkészítése zajlott az elmúlt évben.

Kultúraközvetítés
Környezet- és 

természetvédelem
Médiastúdió

Képzés és
szervezetfejlesztés

Szolgáltatások



HÁMORI
KERÉKPÁR

szaküzlet és szervíz

ELKÖLTÖZTÜNK!!!

ÚJ CÍMÜNK:
POMÁZ

KOSSUTH L. U. 37.


